

给我20年 还你一个梦

中国足协会员大会昨开幕 中国足球明确奋斗目标

中国足协的上海元素

谋事在人。人，是一切变化与革新中的关键因素。中国足协“变脸”。上海面孔，成为中流砥柱。

在足协改革“去行政化”的大背景下，昨天足协副主席魏吉祥在大会上公布了人事变动方面的提议：足协副主席人数将从4人缩减到3人，于洪臣和林晓华不再担任副主席，转任专职执委，并提名由现中国足协执委李毓毅担任副主席。与此同时，足协执委也有调整。高洪波作为“体育专业人士”被提名增补进入中国足协执委，而黎瑞刚则作为“经济领域代表”被提名执委。根据日程安排，以上提名均需通过会员大会表决，表决将在明天进行。

李毓毅与黎瑞刚，都是上海人。从上海市体育局局长位置上卸任不久，李毓毅便出任国务院足球部际联席会议办公室常务副主任，过起了日常工作在北京，周末回上海的生活。中国足协执委汪大昭表示，这段经历使李毓毅对中国足球有了深入的了解，并获得不少资源。“他和各个部门都比较熟悉。来到足协后，各个方面对外打交道都是他在做，以后这方面事情还会越来越多，所以由他来也比较合适。”在今年8月足协改革方案出台后，李毓毅就提出足协应面向社会招聘，摆脱原来事业单位增加编制难、涨薪难的问题。在中国足协，李毓毅已是不可或缺的实干者。

另一个上海人黎瑞刚，也充满“惊喜”地亮相执委提名大名单。前知名电视人，如今的经济领域人士，黎瑞刚作为华人文化产业投资基金董事长，近一年来在足球产业中大展拳脚。今年4月，华人文化旗下体奥动力击败13家对手获得“中国之队”各级国字号球队版权；9月，体奥动力又砸下80亿元“天价”拿下中超5年版权；12月初，又和中信资本联合出资4亿美元入股英超曼城俱乐部。

从中国足协的人事变动，也可看出一些端倪。这里将成为实干者的舞台。汪大昭透露：“之前许多执委，都是地方体育局的干部，他们的行政事务多，分摊给足球事务的精力就少。这样的执委，没有实际意义。”《中国足协调整改革方案》中明确指出：足协执委将由国务院体育行政部门代表、地方及行业足球协会代表、职业联赛组织代表、知名足球专业人士、社会人士和专家代表等组成。

首席记者 华心怡



中国足协会员大会昨起在昆明海埂举行

图 CFP



中国足协主席蔡振华 图 新华社

冬日海埂，却是一派春暖花开的景象。第十届中国足球协会第二次会员大会，昨天在万众瞩目中揭幕。当足球遇上中国梦，便已不再只是胜负输赢的喜怒哀乐。变革，已然到来。而实效，则将由时间来甄别。

过去 有点乱

又一届世界杯几乎无望，球迷们的心沉入谷底。但冰冻三尺，非一日之寒。曾被喊过下课的蔡振华仍牢牢地坐稳主席之位，他掏起心窝子：“也许我们的确做得很辛苦，但是不是应该静下心来认真想想，我们是不是做对了？看看有些国家规划有序、水到渠成，相比之下，我们是不是有点乱？看看有些国家潜力布局、终成大器，相比之下，我们是不是显得有点急？看看世界足坛日新月异的技术革命、管理革命，我们是不是显得有点慢？看看别人那些看得见、摸得着、实打实的措施，我们是不是有点懵？”昨天公布的《中国足球改革发展总体方案》也提到了中国足球下滑的原因：我国足

球曾在亚洲取得良好成绩，从20世纪90年代初期开始探索发展职业足球，改革一度带来活力，但由于对足球的价值和规律认识不足，急功近利的思想行为严重，组织管理体制落后，人才匮乏，监管缺失，导致足球发展的社会基础薄弱，行业风气和竞赛秩序混乱，运动成绩持续下滑。

从自己身上找原因，脱胎换骨的蜕变一定是从完善的自我认知开始。“我们务必冷静分析影响自己发展的主客观原因，从思想观念、体制管理、专业要求、精神作风等各方面寻根溯源、激浊扬清、扶正祛邪，用自强赢得社会各界尊重。”蔡振华表示，明年初，国奥男足、女足国家队都面临着奥运会预选赛的严峻考验，“我们要以最大的决心，充分做好思想动员和备战保障工作，向着最好的目标努力。同时也要有客观的心理准备，因为我们在实力上与亚洲强队还有不小差距。”

关于国家队主帅佩兰的去留，蔡振华表示让法国人下课足协并不会陷入违约的麻烦：“近期他的去留就会有明确的说法。总的来说，无论是工作态度，还是精力投入，我们对佩兰还是应该给予肯定。特别是在亚洲杯上，能够取得突破。”

未来 有点戏

正视过去，才可能迈向更好的未来。昨天公布的《中国足球改革发展总体方案》包括11个大项50个小项要求，并提出了中国足球近期

中期长期的目标。

《中国足球改革发展总体方案》中还明确写到：2009年以来，通过以打击假赌黑为重点的治理整顿、发展校园足球等措施，足球事业趋势向好，迎来一个新的高潮。但相对于快速发展的世界和亚洲足球，我国足球仍处于全方位落后。振兴足球是建设体育强国的必然要求，也是人民群众的热切期盼。

中国足球，将分三步走。其中，近期目标是：改善足球发展的环境和氛围，理顺足球管理机制，制定足球中长期发展规划，创新中国特色足球管理模式，形成足球事业与足球产业协调发展的格局。中期目标是：青少年足球人口大幅增加，职业联赛组织和竞赛水平达到亚洲一流，国家男足跻身亚洲前列，女足重返世界一流强队行列。远期目标：中国足球实现全面发展，足球成为群众普遍参与的体育运动，全社会形成健康的足球文化，职业联赛组织和竞赛水平进入世界先进行列，积极申办国际足联男足世界杯，国家男足国际竞争力显著提升，进入世界强队行列。此前，记者曾采访过最新被提名担任中国足协副主席的李毓毅，三步走的年限是多少。李毓毅表示：“一位优秀运动员的成长周期是8年。所以当第一步和第二步完成得差不多的时候，正好我们也出了一批队员。实力提升了，申办世界杯也会水到渠成。只要脚踏实地地去做，20年，一定能做出一点名堂。”首席记者 华心怡

场外音

始于足下

海埂基地，曾见证了中国足球的兴衰存亡。偶有的荣光，已被雨打风吹去。该是没有比此处，更恰当的场所，议球事，谋新政。

小小一只足球，变得“性命攸关”的宏大起来。为什么？它不再只是娱乐的寄托。精神、力量、决心，类似种种，是这场自上而下变革的内核，并与中国梦的真意不谋而合。过去，已如烟尘不可追。黑暗的，丑陋的，龌龊的，了然于心，时时警醒。未来，要似乘风破浪加速赶。繁文缛节，形式主义，可丢即丢，当断则断。

我们必须有清醒的认识，中国足球的大好时光，并不是开几次会就能够成就的。但千里之行，始于足下。有了恰当的人才，恰当的态度，再给予恰当的时间，才可能开花结果等来收获。若干年后，人们想起海埂，不仅仅是春训的基地，或许还是中国足球梦开始的地方。只盼，实践者、作者不辜负，不敷衍，不急进。我们暂且等待万象更新的第一个篇章——健康的足球环境与氛围。华心怡

上海男篮昨胜北京北控 外援普莱斯成头号功臣

一个人盘活整支队

继上一场砍下57分后，上海男篮外援普莱斯昨天在主场又有神奇表现，28分10篮板10助攻的三双数据，让他成为上海男篮击败北京北控男篮的头号功臣。

在上海男篮历史上，打出三双数据的球员非常罕见，姚明曾在1999至2000赛季打出过4次三双数据，他的身高优势让他在得分、篮板和盖帽三个方面更有机会同时上双。而像普莱斯这样的矮个球员，得分超过10分很容易，但要同时有10次篮板和助攻，很不容易。在

CBA联赛中，一个赛季能拿到三双的球员一般不会超过10个。

普莱斯出色的表现带动了球队，蔡亮昨天也得到了他职业生涯的最高单场得分22分，曾文鼎、张兆旭和詹姆斯也在普莱斯的帮助下得分上双，上海队昨晚全队助攻数

高达19次，创出赛季新高。

普莱斯昨天有10次助攻，与他在球队中担任的角色变化有关。据上海男篮主教练刘鹏介绍，刘晓宇受伤后，球队让原先打二号位（进攻后卫）的普莱斯改打一号位（控球后卫），希望他能在自己得分的同时，

组织起全队的进攻。普莱斯昨天的表现让刘鹏非常满意。“他将整个球队都带活了。”

最近6场比赛，上海男篮有5场比赛得分过百。与前10轮上海队平均得分不到93分的数据相比，上海男篮在进攻上已有所改变。得分

创新高的蔡亮说：“最近刘指导在进攻细节方面加强了训练，要求大家机会出来后一定要敢于出手。我现在得分多了，主要是信心打出来。另外，团队间的相互配合和鼓励也很重要，像詹姆斯能抢很多篮板球，我们投篮就更坚决了。”

上海男篮目前以9胜9负的战绩暂列积分榜第十位。这一排名与上海队目前在CBA实力地位相称。常规赛还有20轮，上海男篮季后赛至少要赢13场，难度非常大。

本报记者 王志灵